

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Турановой Оксаны Валерьевны** «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

В настоящее время рак шейки матки (РШМ) остается одной из наиболее актуальных проблем здравоохранения и современного общества в целом. Распространенность РШМ среди женщин репродуктивного возраста значительно возросла в последние годы. В связи с этим, поиск и внедрение эффективных диагностических тестов цервикального скрининга необходимы для своевременного выявления предрака и малоинвазивных форм РШМ, что позволит сохранить фертильность пациенткам. Таким образом, тема диссертационного исследования Турановой Оксаны Валерьевны «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста» является актуальной и современной.

Цель исследования - усовершенствование первичной и вторичной профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста.

Диссертация выполнена на достаточно большом клиническом материале. В проспективное исследование вошли 200 женщин, направленных работодателем для прохождения медицинского осмотра с целью получения допуска к работе. Через 6 месяцев было обследовано 84 ВПЧ-положительных пациенток, через 12 месяцев от начала исследования – 36 ВПЧ-позитивных женщин. Для реализации поставленной цели и пяти задач исследования использовались современные клинико-лабораторные методы. Весь собранный материал обработан с помощью современных методов медицинской статистики, что позволило получить значимые результаты и сделать обоснованные выводы.

Научная значимость работы не вызывает сомнений. В результате проведенного исследования выявлена региональная особенность Забайкальского края в распространенности типов ВПЧ-ВКР у организованных пациенток репродуктивного периода – преобладание 16, 39 и 56 генотипов, что должно учитываться при проведении вакцинации против ВПЧ. Выделены приоритетные факторы риска инфицирования и персистенции ВПЧ-ВКР у женщин репродуктивного периода, связанные с особенностями гендерного поведения, что определяет важность проведения санитарно-просветительных мероприятий с населением, воспитания ответственного отношения к собственному здоровью и положительных репродуктивных установок, начиная с детского возраста. Полученные данные о сроках самостоятельной элиминации ВПЧ позволяют оптимизировать алгоритмы ведения пациенток из группы высокого риска по развитию РШМ. Обоснована нецелесообразность изолированного применения цитологических методов в скрининге РШМ в связи с получением большого количества ложноотрицательных результатов. Высокая эффективность и комплаентность самостоятельного приготовления образца для ВПЧ-теста обуславливают возможность его применения в качестве альтернативного первичного метода цервикального скрининга.

В автореферате отражены основные этапы и результаты диссертационного исследования. Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из результатов проведенной работы и могут быть использованы в клинической практике.

По материалам выполненных исследований опубликовано 19 печатных работ, из них 7 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, и 2 - в журналах, индексируемых в Scopus. Результаты исследования включены в Федеральные клинические рекомендации (протоколы) «Доброкачественные и предраковые заболевания шейки матки с позиции профилактики рака».

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненном на высоком научном уровне. Впервые приведены результаты, позволяющие квалифицировать их как решение новой задачи, имеющей научное и практическое значение. Полученные автором

результаты достоверны, выводы и заключение обоснованы. Результаты базируются на достаточном числе исходных данных.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа **Турановой Оксаны Валерьевны** на тему: «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ № 842 от 24.09.13 г. (с изменениями в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.18 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

профессор кафедры акушерства и
гинекологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО
«АГМУ» Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент
(14.01.01 – акушерство и гинекология)

С.Д. Яворская

дата: 19.05.2020

Данные об авторе отзыва:

Яворская Светлана Дмитриевна, доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры акушерства и гинекологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

656038, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Тел. +7(3852) 566-800; Факс: +7(3852) 566-801; mail: rector@agmu.ru

Подпись д.м.н. Яворской С.Д. заверяю:

зав. отделом АРК УК

Светлана Яворская И.А.

